



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 15 января 2016 года, № 10 (6415)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Деловой климат

Все вкусное и качественное для «сладкого» стола

Всесторонняя поддержка и стимулирование развития малого бизнеса и частного предпринимательства способствовали созданию в последние годы десятков тысяч новых субъектов малого бизнеса. Высокими темпами в стране с каждым годом растет количество производственных предприятий, выпускающих конкурентоспособную продукцию, пользующуюся спросом на внутреннем и внешнем рынке.



Этому способствуют благоприятная деловая среда, созданная в Узбекистане, реализация государственных программ, направленных на дальнейшую модернизацию, техническое и технологическое обновление пред-

приятий реального сектора экономики, стимулирование развития малого бизнеса.

Сегодня на прилавках магазинов изобилие кондитерских изделий — шоколадные конфеты, мармелад, вафли и другие



Фото: Х. Гайдарова.

сладости. Вдвойне приятно, что большинство из них отечественного производства. Причем по вкусовым и качественным показателям эти сладости ничем не уступают зарубежным. Взять к примеру, кондитерские изделия совместного предприятия «Fayz Foundation». Продукция компании, а это более 40 видов конфет и шоколадных изделий, отвечает запросам самых требовательных любителей сладкого.

Предприятие основано всего несколько лет назад. В начале деятельности специализирова-

лось на поставке сырья и ингредиентов для местных производителей мороженого, кондитерских изделий и других продуктов питания. После, изучив рынок, спрос и предложения, специалисты предприятия решили наладить производство кондитерских продуктов, а именно шоколада, отличающегося особым вкусом да и привлекательной ценой.

Так, в 2008 году была запущена первая линия, а годом позже введена вторая, позволившая значительно расширить

ассортимент изготавливаемой продукции, которая уже пользовалась спросом на внутреннем рынке. Спустя еще пару лет на предприятие завезли очередную автоматизированную линию — для производства вафельных изделий. Идея также оказалась удачной. Затем в списке продукции нашли свое место и шоколадные батончики, способные достойно конкурировать с продукцией европейских производителей.

2

Признание

Мировые масс-медиа: на глобальном рынке растет спрос на узбекский хлопок

Как известно, узбекский хлопок занимает прочные позиции на мировом рынке благодаря своему высокому качеству. В результате принимаемых в Узбекистане последовательных мер по дальнейшему развитию хлопководства и перерабатывающей промышленности, повышению качества волокна увеличивается число его зарубежных покупателей.

Ознакомлению мирового делового сообщества с потенциалом нашей страны в хлопководстве растут объемы внутренней переработки текстильных предприятий.

В свою очередь электронный портал британской компании «Cotton Outlook», являющейся наиболее авторитетной в мире структурой, представляющей комплексные сведения о тенденциях хлопковой индустрии на протяжении последних 80 лет, информирует своих читателей о том, что благодаря всесторонней поддержке государства и результивативной деятельности фермеров в Узбекистане в 2015 году собрано свыше 3,35 миллиона тонн «белого золота».

Презентация Узбекистана на указанном форуме вызвала широкий резонанс в мировых СМИ. Статьи по этой тематике были опубликованы, в частности, в журналах «Tachkent-Paris» (Франция), газетах «The Seoul Times» (Корея), «UGNews» (Индонезия), на новостных порталах «Newswire» (США), «Cotton Outlook» (Великобритания), «Presse Echo», «Open PR» (ФРГ), «Sarkaritel», «Diplomacyindia» (Индия), «BNS» (Латвия), «Trend», «Ethnoglobus» (Азербайджан) и других изданиях.

В стране последовательно осуществляются реформы, направленные на дальнейшее качественное развитие аграрной отрасли, в том числе усиление эффективности работы многопрофильных фермерских хозяйств, создание высокотехнологичных сортов хлопчатника, соответствующих природно-климатическим условиям регионов, а также увеличение площадей интенсивных садов. Особое внимание уделяется повышению плодородия почвы, внедрению современных водо- и энергосберегающих агротехнологий.

В материале, опубликованном в издании «Presse Echo» (Германия), сообщается, что участники мумбайской встречи высоко оценили усилия Узбекистана по внедрению принципов корпоративного управления хлопковой отраслью.

Это, констатирует источник, позволит обеспечить рост экономической эффективности сектора, повысить реальные доходы фермерских хозяйств, хлопко- и маслоперерабатывающих предприятий.

2

ФАКТЫ ДНЯ

Компания «Wenzhou Jingshen Trade Co LTD» намерена наладить в СИЗ «Джизак» производство сантехнических изделий. Сметная стоимость данного проекта составляет десять миллионов долларов, а годовая мощность нового предприятия — 1,2 миллиона единиц продукции в год. Так же китайские инвесторы планируют направить один миллион долларов на проект по производству кормов для домашних животных.

В минувшем году действующее в городе Чирчике ИП ООО «Super Roll» произвело востребованной продукции более чем на миллиард сумов. Предприятие, где трудятся 40 специалистов, выпускает различные изделия из металла, полиуретана и пластмассы. Также здесь изготавливаются станки и оборудование для разных отраслей, подъемные механизмы. В наступившем 2016 году этот ассортимент существенно расширится за счет реализации ряда новых проектов.

Современный швейный цех начал действовать при фермерском хозяйстве «Холиёров Абдусалом» Нишанского района Кашкадарьинской области. Здесь установлено оборудование общей стоимостью 230 миллионов сумов и создано десять рабочих мест. В скором времени будет реализован проект по созданию производства по переработке мясомолочной продукции.

В Акдаринском районе Самаркандской области после капитальной реконструкции сдано в эксплуатацию здание дошкольного образовательного учреждения № 4. На эти цели инвестировано более 340 миллионов сумов. ДОУ также оснащено новой мебелью и оборудованием. В настоящее время здесь воспитываются 130 малышей.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

От нашего парламентского корреспондента

Оппозиционные фракции обсудили вопросы совершенствования правовых основ бухгалтерского учета

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялось заседание фракции Народно-демократической партии Узбекистана. Депутаты обсудили законопроект, предусматривающий внесение поправок в Закон «О бухгалтерском учете».

Как отмечалось на мероприятии, в республике созданы законодательные основы системы бухгалтерского учета, позволяющие решать задачи по организации эффективного функционирования целостной системы в сфере. Кроме того, правоотношения в ней регулируются рядом подзаконных актов, в числе которых 23 Национальных стандарта бухгалтерского учета, более пятидесяти нормативно-правовых актов.

Парламентарии отметили, что сегодня назрела необходимость совершенствования отдельных норм действующего закона. Подчеркивалось, что остается актуальным законодательное закрепление создания добровольных общественных объединений бухгалтеров, деятельность которых будет направлена прежде всего на защиту их прав и интересов, профессиональный рост, а также на обеспечение их

участия в совершенствовании законодательства в сфере.

Члены фракции НДПУ высказали свои мнения по отдельным нормам законопроекта, полностью отвечающим требованиям и правилам его юридического и технического оформления, и поддержали предложения Блока демократических сил о принятии проекта закона в новой редакции.

При этом, принимая во внимание актуальность рассматриваемого вопроса, затрагивающего наиболее важные сферы социально-экономической жизни страны, депутаты выступили за всестороннее обсуждение законопроекта с привлечением



широкой общественности, профессиональных сообществ бухгалтеров, финансистов, экономистов, представителей бизнеса и хозяйствующих субъектов, что отвечает программным целям и задачам партии.

В этот же день состоялось заседание фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат».

2

Скажу от всего сердца

Обеспечивать правопорядок — почетная миссия

Праздничное поздравление Президента Узбекистана, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами защитникам Родины в честь 24-й годовщины национальной армии наполнено теплом и вниманием к людям в военной форме, содержит актуальные задачи, стоящие перед военнослужащими и сотрудниками правоохранительных органов.

С первых дней обретения нашей страны независимости под руководством главы государства осуществляется широкомасштабная работа по проведению глубокого реформирования в органах внутренних дел, являющихся важным звеном в обеспечении стабильности в обществе, мира и спокойствия граждан, укрепления законности и правопорядка.

На сегодняшний день сотрудники правоохранительных

органов обеспечены современной автотранспортной, компьютерной и другой техникой, оборудованием для проведения различных комплексных исследований, средствами связи, налажено тесное сотрудничество и взаимодействие инспекторов профилактики с общественностью, активистами маллай.

2

Мероприятия

День мужества и отваги

На главной площади нашей страны в честь празднования 24-й годовщины со дня образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Дня защитников Родины состоялось торжественное возложение цветов к подножию монумента Независимости и гуманизма, являющегося символом свободы, величия будущего и благородных устремлений.

С этой церемонии приняли участие представители министерств обороны, внутренних дел, по чрезвычайным ситуациям, Службы национальной безопасности, Государственного таможенного комитета. Под звуки военного оркестра они возложили цветы к подножию монумента Независимости и гуманизма. Эта добная традиция является ярким подтверждением того, как наш народ дорожит миром и спокойствием, чистым небом.

Как отметил Президент, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Республики Ислам Каримов в своем праздничном поздравлении защитникам Родины по случаю 24-летия образования Вооруженных Сил, национальная армия вобрала в себя лучший опыт мирового военного строительства и искусства, сохранила исторические и национальные традиции, стала надежным гарантом обеспече-

ния безопасности наших границ. В облике современного военнослужащего Вооруженных Сил Узбекистана отражаются его глубокие знания и высокий интеллект, преданность Родине, непоколебимая воля и твердая готовность исполнить свой священный воинский долг.

...Звучит Государственный гимн Республики Узбекистан. Эти торжественные минуты напоминают о национальной мощи, высоком интеллекте, твердой воле наших великих предков. Сердца защитников Родины наполняются чувством гордости за нашу страну. Под звуки военного оркестра они проходят торжественным маршем по площади Независимости.

2

Профсоюзы: радиус действия**Социальная защита — круглый год**

Во всех регионах продолжаются акции «Профсоюзы — военнослужащим», которые проводятся Федерацией профсоюзов Узбекистана под девизом «Родина — священна, мой долг — защищать ее!».

Накануне Дня защитников Родины духовно-просветительское мероприятие состоялось в одной из воинских частей **Самаркандской области**.

В своем выступлении председатель Федерации профсоюзов Узбекистана Т. Нарбаева подчеркнула, что в процессе осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова реформ в Вооруженных Силах нашей страны уделяется особое внимание всесторонней поддержке военнослужащих. Работа в данном направлении год за годом только усиливается.

Как было отмечено, Федерацией профсоюзов разработана специальная программа мероприятий, направленная на усиление социальной защиты военнослужащих, их семей, поощрение отличившихся. Данные мероприятия будут проводиться не только в праздничные дни, но и в течение всего года.

Для гостей был организован праздничный концерт, группу военнослужащих наградили памятными подарками. В рамках акции активисты также навестили семью погибшего при исполнении служебного долга военнослужащего Мурода Тожиева в Джамбайском

районе, оказали ей моральную и материальную помощь.

В концертном зале Дома культуры «Навруз» в **Навои** на мероприятие пригласили отличившихся военнослужащих срочной службы, членов их семей.

Собравшиеся также говорили о том, что благодаря работе по укреплению обороноспособности государства, патриотическому воспитанию повысился престиж национальной армии, служба в рядах которой считается почетным иуважаемым делом. Военнослужащим и их семьям обеспечены надлежащие условия жизни.

В ходе мероприятия ряд военнослужащих, среди которых немало женщин, получили ценные подарки Федерации профсоюзов. С Днем защитников Родины поздравили и семью погибших на боевом посту, передали материальную помощь. Среди них и родные Олимжона Юсупова.

— Для нас потеря Олимжона — большая трагедия, — говорит его брат Тоирхон. — Свою жизнь он отдал во имя Родины и народа, спокойной и благополучной жизни и навсегда останется жить в наших сердцах. Мы гордимся им. Огромное спасибо руководству страны, обществу

венным организациям, всем за то, что также чтят его память, поддерживают нашу семью.

Завершилось мероприятие большим концертом с участием звезд эстрады и художественных коллективов.

О том, насколько в нынешней сложной обстановке важно беречь мир и спокойствие в Узбекистане говорили в ходе акции, проведенной в одной из воинских частей **Андижанской области**.

На мероприятии группу военнослужащих, с честью и достоинством выполняющих воинский долг, являющихся примером для сослуживцев и молодежи, наградили ценными подарками.

Не остались без внимания и женщины-военнослужащие, которым в честь Года здоровья матери и ребенка вручили наборы посуды и бытовую технику для дома.

Слова искренней поддержки звуки в адрес близких тех, кто отдал жизнь на боевом посту. Им также оказана адресная материальная помощь.

В **Хорезмской области** в преддверии Дня защитников Родины профсоюзные организации провели целый ряд встреч и заседаний за «круглым столом», где подробно обсуждались результаты реформ, реализованных в нашей национальной армии, сформированной под руководством Президента, Верховного

Обеспечивать правопорядок — почетная миссия

Создана эффективная оперативно-розыскная система, предоставляющая широкие возможности для оперативного раскрытия преступлений, обеспечения неизбежности наказания. Основное внимание уделяется предупреждению правонарушений, оказанию содействия в воспитании гармонично развитого поколения, защите молодежи от негативного влияния религиозно-экстремистских течений.

В городах и районах республики действует свыше 3 700 опорных пунктов милиции (ОПМ). Более 90 процентов из них расположены в одном здании с органами самоуправления граждан. При большинстве ОПМ созданы объекты малого бизнеса, спортивные площадки, различные кружки и секции для проведения содержательного досуга молодежи, что способствует обеспечению спокойствия и правопорядка.

Особо приятно осознавать, что в нашей стране под руководством главы государства осуществляется масштабная работа по социальной защите работников правоохранительных органов и их семей, а служба сотрудников МВД, показывающих пример самоотверженности, с честью выполняющих сложные и ответственные задачи по защите мирной жизни народа, его прав и интересов, оценивается по достоинству. К примеру, накануне Дня защитников Родины, согласно указу Президента, группа сотрудников органов внутренних дел, в числе которых и моя фамилия, была удостоена орденов и медалей.

В этом прежде всего заслуга слаженного коллектива управления уголовного розыска и борьбы с терроризмом УВД Ташкентской области, в котором я работаю старшим оперуполномоченным по особо важным делам. Высокая награда Родины — большое доверие и ответственность в деле обеспечения мирной жизни Отчизны, которые необходимо каждодневно оправдывать.

Дилшод НИШАНОВ,
кавалер ордена «Мардлик».

Подготовлено по материалам наших собственных корреспондентов.

Мировые масс-медиа: на глобальном рынке растет спрос на узбекский хлопок

порт», которая представляла нашу страну на международном мероприятии.

Отмечается, что данная структура, созданная в 2015 году по Указу Президента Ислама Каримова, ответственна за прием и переработку хлопка-сырца, производство и экспорт хлопкового волокна, координацию научных исследований в отрасли. Ее деятельность базируется на корпоративных методах управления.

В ходе заседания, сообщают корейская газета, были высоко оценены поставленные перед компанией задачи по повышению качества хлопковой продукции и совершенствованию технологий ее переработки.

ИА «Жахон».

Оппозиционные фракции обсудили вопросы совершенствования правовых основ бухгалтерского учета

Члены фракции выдвинули предложения по внесению изменений и дополнений в отдельные статьи Закона «О бухгалтерском учете», целью которых является устранение пробелов в законодательстве, а также приведение в соответствие с новыми требованиями в законодательстве и современными условиями деятельности хозяйствующих субъектов.

Все это имеет большое значение в совершенствовании деятельности хозяйствующих субъектов. Это и есть основа принципа обеспечения справедливости, так как без надлежащего учета невозможено представить современное производство.

Вместе с тем члены фракции СДП «Адолат», придерживаясь норм законодательной инициативы по совершенствованию норм, касающихся объектов бухгалтерского учета, а также организаций и осуществления внутреннего контроля. Так, по их мнению, четко разграничение обязанностей между работниками за поступлением, хранением, использованием и оформлением на каждом этапе движения объектов бухгалтерского учета, а также установление системы взаимоконтроля между ними позволит организовать эффективный оперативный конт-

Динара ЧИРКОВА.

Духовные ценности**Юные патриоты**

С чего начинается патриотическое воспитание? Конечно же, с семьи. Стоящая у истоков формирования личности, она учит нас любить Родину, беречь традиции и культуру своего народа, уважать духовные ценности, людей и их труд.

Неоценима в этом плане и роль дошкольных образовательных учреждений, общеобразовательных школ, где нравственно-патриотическое воспитание является неотъемлемой частью образовательного процесса. Ведь именно в этом заключена основа жизнеспособности общества и государства, преемственности поколений.

В нашей стране повсеместно проходят праздничные мероприятия, посвященные Дню защитников Родины. Встречаясь с подрастающим поколением, ветераны Второй мировой войны и трудового фронта, военнослужащие Вооруженных Сил страны рассказывают ребятам о национальной армии, готовой в любое время защищать Отчизну, о том, как важны на нашей земле мир и спокойствие, о самой мужественной профессии, которая всегда будет почетной и уважаемой.

Не стала исключением и общеобразовательная школа Министерства обороны № 171 в столице. Организованные здесь мероприятия не только сплотили подрастающее поколение, еще более укрепив в юных сердцах чувство любви к родной земле, но и вдохновили многих выбрать славную профессию защитника Родины.

— С целью всестороннего раскрытия роли и значения Вооруженных Сил республики в деле защиты нашей независимости, обеспечения безопасности страны нами проведен ряд праздничных мероприятий, — говорит директор Наргиса Мелибаева. — В частности, духовно-просветительские лекции и беседы, конкурсы рисунков, стенгазет, плакатов, встречи поколений, уроки мужества. Организованы экскурсии в Государственный музей Вооруженных Сил Узбекистана. Кроме того, по предложению работников музея ребята подготовили твор-

День мужества и отваги

Торжественное мероприятие, приуроченное к этому празднику, состоялось и в Министерстве обороны Республики Узбекистан. Группе военнослужащих, внесших большой вклад в повышение обороноспособности Узбекистана, проявивших мужество, отвагу и самоотверженность при исполнении служебного долга по защите национальных интересов, обеспечению мира и стабильности, были вручены высокие государственные

награды. Кроме того, здесь состоялось награждение победителей конкурсов на звание лучшего военнослужащего лучшей воинской части.

— Мы, военнослужащие, искренне благодарны главе нашего государства за оказываемые заботу и внимание, — говорит кавалер ордена «Мардлик», командир группы войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан младший сержант Уккамон Бозорбеков. — Находясь в рядах Вооруженных Сил, приложу еще больше усилий для защиты и обеспечения мира и стабильности в нашей стране, межнационального согласия.

В завершение мероприятия состоялся праздничный концерт с участием Центрального ансамбля песни и танца



Вооруженных Сил Республики Узбекистан и популярных артистов эстрады.

Роман БОНДАРЧУК,
корр. УзА.

Фото Х. Пайдоева.

Все вкусное и качественное для «сладкого» стола

Таких производств, как «Fayz Foundation», с каждым годом в республике становится все больше. Этому способствует здоровая конкурентная среда, созданная в стране, благоприятный деловой климат — льготы и преференции для иностранных инвесторов, удобные условия для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, значительное облегчение налогового и таможенного бремени. За счет этого внутренний рынок Узбекистана существенно пополнился товарами собственного производства, вытесняющими импорт, повысился экспортный потенциал страны.

Здесь необходимо отметить и тот факт, что 21 процент из 67 миллиардов долларов, направленных в экономику страны за последние пять лет, — это иностранные инвестиции, что является явным подтверждением выгодных условий, созданных в нашей стране для иностранных инвесторов. А это самое дорогое богатство на земле.

— Конкурс помог мне и моим друзьям путь и не долго «побить» в форме защитника Родины, ощутить себя настоящим патриотом, — говорит ученик 8-го класса Надир Баратов. — В будущем я обязательно стану военным, это моя самая заветная мечта.

В завершение мероприятия жюри презентовало школьной библиотеке журналь, посвященный Вооруженным Силам Республики Узбекистана. Кроме того, по предложению работников музея ребята подготовили твор-

тысячи рабочих мест, в частности, для молодежи.

Такими возможностями воспользовались и сотрудники совместного предприятия «Fayz Foundation». К примеру, завезли высокотехнологичное оборудование на предприятие на льготной основе, несколько раз брали банковские кредиты для развития и расширения. За счет этого на производственных участках предприятия сегодня установлено лучшее оборудование европейских производителей.

— Более 70 процентов наших сотрудников — выпускники профессиональных колледжей, — говорит начальник по производству Азиз Журабоев. — Они с ловкостью справляются со сложной автоматикой, быстро осваивая навыки работы. Конечно, есть и опытные мастера, которые всегда готовы подсказать и помочь, поделиться не только богатым багажом знаний, но и добрым, подающим вдохновение словом, которое иногда так необходимо для новичков.

— Я работаю здесь уже несколько лет, — говорит Шомуруд

Шоалиев. — Этот новый этап жизни дал мне понять, для чего нужна человеческая работа. Работа эта не только доход, это еще и способ самоутверждения, возможность дальнейшего роста. Заканчивая кулинарное направление в профессиональном колледже, даже не подозревал, что буду трудиться в таком дружном коллективе, не говоря уже о производственном предприятии, оборудованном самой передовой технологической линией.

Работа кипит. Установленный здесь круговой конвейер проходит через все участки производства, завершающий процесс уже готовой продукции.

— Это еще не вся наша мощность, — отмечает генеральный директор предприятия Эркин Ходжигбаев. — В планах у нас производство бисквитных рулетов, а это уже дополнительные участки производства, где наготовленная линия и рабочие места, куда также намереваемся привлечь энергичных молодых людей.

Для отслеживания качества продукции при предприятии действует специальная лабора-



тория. Надлежащее испытание здесь проходит не только готовая продукция, но и сырье.

— Кроме этого, мы еще работаем над совершенствованием вкусовых качеств изделий, причем не только на свой вкус, но и по предложениям наших потребителей, — отмечает специалист Ирина Лойко.

Дильдора РАУПОВА,
наш корр.

15 января 2016 года

Человек и природа

Заповедник для сайгака — не сказка

В Ташкенте состоялась презентация мультфильма «Степная сказка-2».

Мультиплационный фильм является продолжением увлекательных приключений маленько-го сайгачонка, с которым юный зрителе позна-комился в первой части сказки. Оба мультфильма послужат не только экологическим просвещению и воспитанию подрастающего поколения. Данная работа творческой группы ставит задачу — привлечь внимание общественности к решению проблемы сохранения сайгаков.

В скором времени намечается пополнить биосферу республики заповедной территорией на плато Устюрт. Планируется, что она будет по своей площади самой крупной из уже имею-щихся в Узбекистане, со статусом ландшафт-ного заказника «Сайгачай». К сожалению, сайгак является своего рода печальным рекордсменом по скорости сокращения численности среди млекопитающих — в течение 10 лет она соста-вила 95 процентов.

Исторически этот вид антилоп всегда был под прицелом людей, живущих в местах его обитания, включая традиционные миграционные пути. Он добывался ради рогов, которые по сей день ис-пользуются в традиционной китайской медицине.

Чтобы сохранить сайгака и благополучие степных экосистем Каракалпакстана, от которого зависит уровень жизни населения данной тер-ритории, используются различные подходы в природоохранной деятельности. Это прежде всего просвещение и информирование об ответственности за нарушение природоохранно-го законодательства.

Анимационный ресурс «Степная сказка-2» под-готовлен студией «Галла-Фильм». В разработке сценария активное участие принимали ученые Института генофонда растительного и животного мира Академии наук Узбекистана. Примечательно, что мультфильм создан на основе рисунков юных художников детской школы музыки и искусства № 15 и детского центра «Баркамол авлод» Сергелийского района столицы.

Помимо темы важности гармонии человека и природы, в «Степной сказке -2» также подни-мается вопрос о балансе между сохранением природы и индустриальным развитием, пока-заны преимущества экологичного «зеленого го-рода» перед загазованным «бетонным».

Наталья ШИВАЛОВА.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 26 по 31 декабря 2015 года

1. Зарегистрированы:

1. Приказ министра по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан от 27 ноября 2015 года № 141-мх «Об утверждении Регламента формирования открытых данных, их размещения и обработки».

Зарегистрирован 28 декабря 2015 года, регистрационный № 2746 (вступило в силу с 31 декабря 2015 года).

2. Постановление Министерства народного образования, Министерства финансов, Министерства по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, Узбекского агентства по печати и информации от 21 декабря 2015 года № 27-мх, 106, 24, 10 «О внесении изменений в Положение о порядке применения штрафных санкций к страховщикам за нарушение законодательства о страховой деятельности».

Зарегистрирован 29 декабря 2015 года, регистрационный № 1842-4 (вступает в силу с 31 марта 2016 года).

3. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 29 декабря 2015 года № 389-мх «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке организации деятельности стажера нотариуса».

Зарегистрирован 29 декабря 2015 года, регистрационный № 2149-6 (вступает в силу с 31 декабря 2015 года).

4. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 29 декабря 2015 года № 390-мх «О внесении изменений и дополнений в Положение о квалификационных комиссиях при Министерстве юстиции Республики Каракалпакстан, претендующих на

№ 1806-3 (вступает в силу с 31 марта 2016 года).

5. Постановление Министерства труда и социальной защиты населения, Министерства финансов Узбекистан от 29 декабря 2015 года № 391-мх «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке назначению на должность нотариуса».

Зарегистрирован 29 декабря 2015 года, регистрационный № 2165-6 (вступает в силу с 1 июля 2016 года).

6. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 29 декабря 2015 года № 60-Б «Об утверждении Правил охраны труда для работников производств источников света и светотехнического оборудования».

Зарегистрирован 29 декабря 2015 года, регистрационный № 2747 (вступает в силу с 31 декабря 2015 года).

7. Приказ генерального директо-ра Узбекского агентства стандартизации, метрологии и сертифи-кации от 11 декабря 2015 года № 697 «Об утверждении Положе-ния о порядке сертификации специалистов, претендующих на

управления областей и города Ташкента».

Зарегистрирован 29 декабря 2015 года, регистрационный № 2151-3 (вступил в силу с 31 декабря 2015 года).

8. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 29 декабря 2015 года № 392-мх «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке проведения конкурса по назначению на должность нотариуса».

Зарегистрирован 29 декабря 2015 года, регистрационный № 2166-6 (вступает в силу с 1 июля 2016 года).

9. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 29 декабря 2015 года № 60-Б «Об утверждении Правил о порядке сертификации специалистов, претендующих на

участие в области оценки соответствия в качестве персонала».

Зарегистрирован 30 декабря 2015 года, регистрационный № 2748 (вступает в силу с 31 марта 2016 года).

10. Постановление Министерства труда и социальной защиты населения, Министерства финансов Республики Узбекистан от 22 декабря 2015 года № 59-К, 109 «О внесении изменений и дополнений в Номенклатуру должностей управлени-ческого, обслуживающего и техниче-ского персонала органов государственного и хозяйственного управ-ления и в Методике определения нормативов соотношения численно-сти работников управлени-ческого, обслуживающего и техниче-ского персонала органов государственно-го и хозяйственного управления».

Зарегистрирован 29 декабря 2015 года, регистрационный № 2165-6 (вступает в силу с 1 июля 2016 года).

11. Приказ министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 25 декабря 2015 года № 60-Б «Об утверждении Правил охраны труда для рабо-тников производств источников света и светотехнического оборудо-вания».

Зарегистрирован 30 декабря 2015 года, регистрационный № 1288-3 (вступило в силу с 31 декабря 2015 года).

II. Выведены из государственного реестра:

1. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике «Об утверждении форм государственной статистической отчетности на 2015 год» (рег. № 2636 от 18 декабря 2014 года) и «О внесении изменений и дополнения в постановление

«Об утверждении форм государственной статистической отчетности на 2015 год» (рег. № 2636-1 от 8 января 2015 года).

Выведены из государственного реестра приказом министра юстиции от 13 ноября 2015 года № 345-мх.

2. Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан «О пересмотре минимальных оптово-отпускных и розничных цен на алкогольную продукцию» (рег. № 2632 от 9 декабря 2014 года).

Выведено из государственного реестра приказом министра юстиции от 10 декабря 2015 года № 362-мх.

3. Приказы начальника Государственной инспекции по надзору в электроэнергетике «Об утверждении Положения о порядке подключения электроустановок субъектов предпринимательства к электрическим сетям по принципу «одно окно» (рег. № 2411 от 15 января 2013 года) и «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке подключения электроустановок субъектов предпринимательства к электрическим сетям по принципу «одно окно» (рег. № 2411-1 от 12 июля 2013 года).

Выведены из государственного реестра приказом министра юстиции от 15 декабря 2015 года № 373-мх.

Вышеуказанные документы выведены из государственного реестра в связи с изменениями в законодательстве и/или принятием новых нормативно-правовых актов.

Инфраструктура

Современное здание для фонда

В Самаркандской области сдано в эксплуатацию здание Нарпайского районного отделения пенсионного фонда.

На реконструкцию социального учреждения было направ-лено более 740 миллионов сум-мов. Оно также оснащено со-временными компьютерами, мебелью и другим оборудова-нием. Данное подразделение

республиканского пенсионно-го фонда в настояще время обслугивает более 16 тысяч пенсионеров района.

Р. АБДУЛЬМАНОВ,
наш соб. корр.

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



НЕФТЕЙНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью

«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги
LUO /05/01-16/535 «Поставка фасонных деталей трубопроводов»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

- необходимые документы, дающие право на поставку оборудования, являющегося предметом конкурса.
- В случае, если участник не является производителем поставляемого товара, участник должен привлечь производителя, отвечающего требованиям пункта 1.4.с) и предоставить в составе своего конкурсного предложения доверенность или письмо-разрешение от производителя по форме № 8 настоящей конкурсной документации;
- суммарный оборот в качестве поставщика фасонных деталей трубопроводов за последние 3 (три) года (2013 г., 2014 г., 2015 г.) в размере не менее 500 000 (пятьсот тысяч) долларов США;
- производитель фасонных деталей трубопроводов должен иметь суммарный оборот в качестве производителя за последние 3 (три) года (2013 г., 2014 г., 2015 г.) в размере не менее 500 000 (пятьсот тысяч) долларов США в соответствии с сертификатами ASME. В случае, если участником торгов выступает производитель фасонных деталей трубопроводов, он должен иметь опыт, поставки фасонных деталей трубопроводов в соответствии с пунктом 1.4. b).

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются до 5 февраля 2016 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А до 15.00 16 февраля 2016 года**. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 16 февраля 2016 года по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А** в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участии.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



НЕФТЕЙНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью

«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги
LUO/06/01-16/536 «Оказание услуг по корпоративному обучению английскому языку»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- в штате не менее 7 (семи) преподавателей, отвечающих нижеуказанным требованиям;
- лицензии на право оказания услуг, связанных с выполнением договора в рамках проводимых конкурсных торгов.

Преподаватели участника должны иметь:

- законченное высшее образование;
- опыт работы в качестве преподавателя английского языка для взрослых не менее 2 (двух) лет;
- уровень владения английским языком не ниже уровня Intermediate (по результатам тестирования в ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани») или предоставить международный сертификат не ниже B2 (Intermediate), датированного не позднее 2014 года.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки

(заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются до 5 февраля 2016 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Уз

В развитии экономики любой страны огромна роль коммерческих банков. Ибо успешно реализовать перспективные инвестиционные проекты трудно без их финансовой поддержки. Поэтому банки называют кровеносными сосудами экономики.

В нашей стране принят ряд указов и постановлений по дальнейшему реформированию финансово-банковской системы, обеспечивается их последовательное выполнение, что способствует стабильной деятельности банков. В результате расширяется спектр оказываемых услуг и улучшается их качество, укрепляется сотрудничество с клиентами. Это можно увидеть и на примере деятельности «Узпромстройбанка».

В какой уголок страны сегодня ни поедешь, обязательно станешь свидетелем большой работы по благоустройству, развитию сферы услуг и сервиса. Осуществляемые в годы независимости реформы направлены прежде всего на обеспечение интересов человека, в результате чего с каждым годом повышается качество жизни населения.

Во всех регионах возводятся крупные объекты, определяющие экономическую мощь страны. Коллектив «Узпромстройбанка» также активно участвует в этой созидательной работе.

Банк занимает достойное место среди других финансовых учреждений, которые оказывают услуги высокого уровня и завоевывают у населения авторитет. «Узпромстройбанк» вносит заметный вклад в осуществление экономических реформ, развитие инфраструктуры и базовых отраслей.

Стабильность банка получает высокое признание и в международных финансовых кругах. Вот уже седьмой год два авторитетных в мире международных рейтинговых агентства — «Fitch Ratings» и «Standart & Poor's» оценивают его деятельность как надежную, стабильную и перспективную.

Возвратимся к 2008 году, когда данное финансовое учреждение впервые получило высокий международный рейтинг. В мире начался финансово-экономический кризис, и многие банки не смогли удержать свои позиции. В тот сложный период «Узпромстройбанк» добился роста основных показателей, а ныне стремится занять достойное место на мировом финансовом рынке.

Безусловно, важными программными документами в достижении успеха служат идеи и инициативы Президента страны по развитию и реформированию банковской системы, принятые указы и постановления.

Основное внимание коллектива «Узпромстройбанка» направлено на дальнейшее повышение своего авторитета на финансовом рынке, достижение положительных показателей, обеспечение стабильности банковского капитала, активов и ресурсной базы. Налаживание заинтересованного диалога с клиентами, оказание им поддержки — основа его деятельности.

Клиенты благодарны банку за это. Вот мнения предпринимателей, которые, начав свой бизнес с помощью данного финансового учреждения, не только извлекают из своего дела доходы для семьи, но и вносят вклад в развитие страны.



Оперативные услуги и стабильная деятельность

все более укрепляют доверие населения к банковской системе

Счастье — жить в такой стране

Говорят, дорогу осилит идущий. И впрямь, кто старается и прикладывает усилия, обязательно достигает своего. Я много раз в этом убеждался. Сейчас такое время для предпринимчивых людей, что трудись не покладая рук, и успех придет. В нашей стране созданы все условия для эффективной работы субъектов малого бизнеса. Это позволяет положительно решать важные вопросы, в первую очередь обеспечение занятости населения, особенно молодежи. Да и внутренний рынок наполняется импортозамещающей продукцией.

Наше общество с ограниченной ответственностью «Evro-Osiyo Oltin Moy» специализируется на выпуске кондитерских изделий. Мы добивались хороших показателей, эффективно пользуясь предоставленными возможностями.

В результате поиска путей дальнейшего улучшения качества продукции и снижения ее себестоимости, приобрели производственную линию, воплощающую в себе современные достижения науки. В этом нам помог льготный кредит Самаркандского регионального филиала «Узпромстройбанка» в размере 200 тысяч долларов. К тому же десятки



В поддержку женщин

Сегодня женщины Узбекистана шагают в ногу со временем. Благодаря вниманию к нам и созданным возможностям расширяются ряды женщин-предпринимателей, фермеров, ремесленниц. Реализация наших планов и цели вспеляет большую радость и уверенность в завтрашнем дне.

Я также почти десять лет занимаюсь предпринимательской деятельностью. С помощью «Узпромстройбанка» успешно осуществляю проект по организации швейного дела. Практические действия данного финансового учреждения в сфере поддержки женского предпринимательства действительно заслуживают внимания. Например, за счет выделенного два года назад льготного кредита в 80 миллионов сумов стали собственниками и мы. Сшили наами одежду, головные уборы и школьная форма имеют покупательский спрос. Почти каждый день поступают новые заказы.

Считаю, мое счастье именно в том, что живу в мирной стране

людей обеспечены рабочими местами.

В настоящее время за счет современной технологии увеличиваются объемы продукции. Если вначале мы выпускали 1,5–2 тонны кондитерских изделий в год, то в текущем году намерены повысить этот показатель в два раза.

На мой взгляд, нельзя останавливаться на половине пути, радуясь пришедшему успеху. Независимость дала нам ориентир, по которому мы строим жизнь, ударно трудимся. Сегодня многое можно достичь благодаря огромному вниманию Президента к развитию сферы бизнеса. Это вдохновляет на новые рубежи.

Джасур ЗИЯЕВ,
директор
ООО «Evro-Osiyo Oltin Moy».
Самаркандская область

и занимаюсь любимым делом. В коллективе работают пятнадцать женщин — дизайнер, портнихи и вязальщицы. Доходы получаем хорошие. Наши умелые швеи-мастерицы знают во всей округе.

Независимость дала возможность сохранять и возрождать древние традиции, создавая красивые, неповторимые изделия, которыми славился наш народ, а также демонстрировать их миру. Радует и то, что в нашей стране кропотливый труд ремесленников высоко почитается.

Мы очень благодарны «Узпромстройбанку», вносящему вклад в поддержку женщин-предпринимателей. В будущем хотим продолжить сотрудничество с ним.

Нилуфар АХМЕДОВА,
руководитель
многопрофильного
предприятия
«Нилуфар эъзоза файз».
Кашкадарьинская область

Возможности, льготы, стремления

Трудиться с вдохновением на благо процветания Родины узбекистанцев побуждают в нашей стране огромные преобразования, проводимые масштабные реформы открывают широкую дорогу к

Узбекистане. Начинаем еще больше ценить самое дорогое для людей достояние. Все это стало возможным в результате реформ, осуществляемых под руководством Президента.

Наше со-

вместно предпринятие «Uzgermed Pharm», которое ныне успешно ведет деятельность на фармацевтическом рынке, также является де-тищем независимости.

Буквально до недавних пор, когда речь шла о фармацевтической промышленности, она представлялась нам только лекарствами

использовали кредит «Узпромстройбанка» в размере почти 7 миллиардов сумов. Средства были затрачены на техническое и технологическое перевооружение производственного процесса. На сегодняшний день затраты полностью оправдали себя.

К тому же создано 150 рабочих мест. В настоящее время изготавливается десятки наименований лекарственных препаратов. Обеспечивает продукцией не только внутренний, но и внешний рынок.

Малый бизнес и частное предпринимательство сегодня стали опорой экономики, важной гарантой повышения благополучия народа. С каждым днем возрастает их роль в наполнении рынка качественной продукции, создании рабочих мест, увеличении доходов населения.

Планы нашего общества на 2016 год предусматривают дальнейшее увеличение прибыли, закрепление своего места на рынке конкурентоспособной продукции, открытие дополнительных рабочих мест. Наш коллектив намерен освоить производство ряда новых препаратов, которые еще не выпускаются в стране. Созданная благоприятная деловая среда, финансовая поддержка таких, как «Узпромстройбанк», коммерческих банков вдохновляют нас на развитие и расширение деятельности.

Абдурахмон НАЗАРОВ,
руководитель
узбекско-германского
СП «Uzgermed Pharm».
г. Ташкент

реализации последующих целей. Вот уже почти 25 лет на местах выполняется большая сози-дательная работа, строятся и сдаются в эксплуатацию новые предприятия. Все это коренным образом меняет и социальную инфраструктуру.

Каждый день знакомимся с новостями. На сердце тревожно за народы тех стран, где происходят трагические события, связанные со столкновениями и кипрополитикой. И в такие минуты усиливаются чувства удовлетворенности мирной, спокойной жизнью, что царит в

мире с эмблемами известных мировых компаний и фирм. В последние годы благодаря реализации перспективных проектов в рамках программ локализации, качественные лекарственные препараты, столь нужные для здоровья людей, выпускаются на отечественных фармпредприятиях. Увеличиваются виды новых, импортозамещающих и экспортноориентированных лекарств, медицинских изделий.

В этом есть вклад и нашего предприятия. Для повышения его экономического потенциала

и с эмблемами известных мировых компаний и фирм. В последние годы благодаря реализации перспективных проектов в рамках программ локализации, качественные лекарственные препараты, столь нужные для здоровья людей, выпускаются на отечественных фармпредприятиях. Увеличиваются виды новых, импортозамещающих и экспортноориентированных лекарств, медицинских изделий.

В этом есть вклад и нашего предприятия. Для повышения его экономического потенциала

Впереди — новые перспективы

Даже в условиях, когда глобальный финансово-экономический кризис все еще оказывает негативное воздействие на экономику многих стран мира, Узбекистан добивается огромных успехов во всех сферах. В числе немногих государств наша страна стабильно развивается, что подтверждается и тем, что последние 11 лет темпы роста внутреннего валового продукта составляют более 8 процентов.

Такой же рост ожидается и в наступившем году.

Хотя мы находимся и осуществляем свою деятельность на отдаленной территории, но постоянно ощущаем результаты всесторонне продуманной политики, проводимой под руководством Президента. За прошедшие годы введен очень много превенций для эффективной работы. Они касаются, например, ограничения вмешательства государства в

структур в предпринимательскую деятельность, расширения возможностей по приобретению необходимых ресурсов и выходу на рынок для реализации своей продукции, предоставления финансовой поддержки, а также налоговых льгот.

Наше предприятие, специализирующееся на производстве продовольственной продукции, также эффективно пользуется данными возможностями и добивается хороших показателей. В этом есть и заслуга Хорезмского

регионального филиала «Узпромстройбанка».

С целью модернизации, технического и технологического обновления производства в прошлом году мы получили от этого филиала льготный кредит в 130 миллионов сумов. Процентная ставка кредита была низкой, а доходы мы получили достаточно. В результате ежедневно выпускаем по 2 000 единиц хлеба и хлебных изделий. Объемы продукции увеличились в 2–3 раза, также созданы дополнительные рабочие места.

Конечно, мы не хотим ограничиться этими успехами. Свою деятельность будем постепенно расширять, увеличивать прибыль, а значит, и трудоустраивать местную молодежь. Уверены, что наличие надежного партнера — «Узпромстройбанка» и впредь станет важной основой для достижения наших целей.

Эркин КАДЫРОВ,
руководитель ООО
«Хоразмкафолаткиуриши».
Хорезмская область

Подготовил Фуркат САНАЕВ.

Цифры и факты

- Объем кредитных вложений, направленных «Узпромстройбанком» лишь на финансирование программ модернизации производства и технологического обновления, по сравнению с 2014 годом возрос в 1,2 раза. Средства банка стали весомым вкладом не только в развитие деятельности предприятий, но и в повышение благосостояния народа, урбанизацию страны.

- Данным крупным финансовым учреждением и в завершившемся году активно поддерживались проекты, направленные на улучшение деловой среды, создание благоприятных условий для развития малого бизнеса и частного предпринимательства. В частности, в течение прошлого года представителям малого бизнеса было выделено всего 856 миллиардов сумов кредитов, за счет чего удалось создать почти 9 тысяч рабочих мест.

- Потенциал любого коммерческого банка во многом зависит от достаточности его капитала. В этом смысле «Узпромстройбанк» считается одним из финансово устойчивых, ведущих инвестиционных центров страны. В прошлом году уставный капитал банка увеличен на 14 процентов и доведен почти до 700 миллиардов сумов. А его ресурсная база составила 9 триллионов сумов.

- Финансовое учреждение оказывает современные и выгодные для всех интерактивные банковские услуги, поэтому в настоящее время количество его клиентов превысило 1 миллион юридических и физических лиц.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-130.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 37 739. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8877
9-772010-667001

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67.

По вопросам экономики — 233-48-04.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67.

По вопросам экономики — 233-48-04.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67.